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Ефективне управління фермерським 
господарством залежить передусім від якості 
отриманої інформації, цінність якої визначається 
достовірністю та здатністю комплексно 
характеризувати його господарську діяльність. 
Джерелами такої інформації є дані 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності, 
які забезпечують потреби внутрішніх і зовнішніх 
користувачів щодо результатів господарювання 
як окремого фермерського господарства, так і 
галузі в цілому.

Для успішного функціонування 
підприємства у сучасних умовах господарювання 
необхідна ефективна інформаційна система, яка б 
забезпечувала менеджмент своєчасними та 
якісними даними про суттєві факти господарської 
діяльності. Вирішення цього завдання покладене 
на бухгалтерський облік, який повинен не просто 
фіксувати господарські операції, а й надавати 
оперативну аналітичну інформацію.

Н. Л. Правдюк та О. С. Кривоконь 
стверджують, що для фермерських господарств 
облік є основним джерелом оперативної і 
об’єктивної інформації про розвиток виробництва 
та здійснення господарських операцій. Обсяг і 
ступінь її точності визначаються метою 
господарювання, виробничою необхідністю і 
економічною доцільністю [1].

О. Д. Радченко вважає, що бухгалтерський 
облік фермерського господарства сприяє 
досягненню мети та успішному його розвитку, є 
засобом самоконтролю за економічним і 
фінансовим станом господарства, його 
платоспроможністю, індикатором економії, 
сприяє формуванню ділової активності, дає змогу 
поєднати сукупність економічних процесів, 
оцінити результати, виявити позитивні та 
негативні сторони діяльності [2, с. 94].

Як стверджує Н. В. Данік, успішна 
діяльність фермерських господарств та ефективні 
ділові відносини з ринковим середовищем 
потребують забезпечення їх керівників чіткою 
системою облікової інформації. Крім того, їм як 
юридичним особам потрібно обов’язково 
складати фінансову звітність.

Діяльність фермерського господарства як 
предмет обліку можна визначити як сукупність 
господарських процесів та їх результатів, що 
забезпечуються відповідними господарськими 
засобами і джерелами їх формування, які 
виступають об’єктами обліку. [3, с. 102].

Таким чином, об’єктами бухгалтерського 
обліку господарської діяльності фермерського 
господарства є господарські засоби та джерела їх 
утворення, а також доходи, витрати та 
фінансові результати.

Важливим є визначення мети і завдань 
бухгалтерського обліку у фермерському 
господарстві. Згідно з Методичними 
рекомендаціями з організації та ведення 
бухгалтерського обліку в фермерських 
господарствах № 89 метою ведення обліку в 
фермерському господарстві є визначення 
фінансових результатів, здійснення розрахунків з 
бюджетом і складання звітності [4].

Ширше окреслює мету ведення обліку в 
фермерському господарстві І. О. Белебеха, він 
вважає, що метою є визначення результатів 
господарської діяльності та отримання 
економічної інформації для потреб управління, 
контролю, аналізу і планування; обґрунтування 
суми податків до бюджету, своєчасність 
складання бухгалтерської та статистичної 
звітності [5].

Так, О. Д. Радченко доповнює, що 
бухгалтерський облік у фермерському 
господарстві виконує такі завдання: запис
господарських фактів, правильне і своєчасне 
складання первинної документації; зведення і 
групування первинної інформації та її 
систематизацію в регістрах бухгалтерського 
обліку; накопичення даних про витрати і доходи, 
визначення фінансового результату господарської 
діяльності; складання звітності на основі 
бухгалтерського обліку; оцінка економічної 
діяльності, аналіз результатів господарювання, 
своєчасне запобігання негативним фінансовим 
явищам і прийняття ефективних виробничих та 
управлінських рішень [2, С. 95].

На основі наукових джерел можна
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окреслити основні завдання обліку фермерських 
господарств, систематизовані за об’єктами обліку 
їх господарської діяльності наступні 

Господарські засоби :
-  Забезпечення обліку наявності та руху 

основних засобів, біологічних активів, насіння, 
кормів, мінеральних добрив, паливно-мастильних 
матеріалів, отрутохімікатів, запасних частин, 
малоцінних та швидкозношуваних предметів 
тощо на будь-яку дату 

Власний капітал
-  Забезпечення обліку даних та узагальнення 

інформації про стан і рух власного капіталу
-  Контроль за правильністю і законністю 

формування власного капіталу
-  Своєчасне, повне, правильне відображення 

розміру і всіх змін власного капіталу
Зобов’язання
-  Облік розрахунків з постачальниками та 

підрядниками за придбані товарно-матеріальні 
цінності або надані послуги (виконані роботи), а 
також по сплаті кредитів і податків

-  Налагоджена система обліку праці та 
її оплати

-  Забезпечення належної системи обліку 
зобов’язань за позиками

Доходи

-  Облік і контроль за дотриманням 
договірних зобов’язань щодо обсягів та строків 
реалізації сільськогосподарської продукції 
(продуктів переробки), її якості, за повнотою 
проведення оплати за реалізовану продукцію

-  Облікове забезпечення контролю доходів та 
аналіз їх рівня, структури і динаміки

Витрати
-  Достовірне відображення витрат 

виробництва, повне оприбуткування виробленої 
продукції, правильна її калькуляцію й оцінка в 
разі переробки та реалізації як основи для 
визначення прибутку

Фінансові результати
-  Облікове забезпечення формування 

фінансових результатів, визначення і розподіл 
прибутку; отримання оперативної, об’єктивної та 
аналітичної інформації за операціями, які 
формують прибуток (збиток), у поточному періоді 
та на перспективу

Отже, облік у фермерських господарствах 
має бути організований так, щоб забезпечити 
фермера необхідною інформацією для прийняття 
управлінських рішень, а також забезпечити 
складання і подання точної, повної, своєчасної 
звітності для відповідних користувачів.
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Важливим елементом національної 
системи підприємництва є державний сектор 
економіки і державне підприємництво. Отже,
одним з аспектів державної підприємницької 
політики є управління державним сектором для 
забезпечення ефективності та
конкурентноздатності національної економіки.

Державний сектор економіки - це 
комплекс господарських об'єктів, які повністю 
або частково належать центральним або 
місцевим органам державної впади і

використовуються державою для виконання 
економічних, соціально-культурних та 
політичних функцій.

Сьогорічні зміни в бухгалтерському 
обліку змусили пригадати і переосмислити ще 
раз його призначення та базові принципи. 
Впроваджені з 01.01.2017 р. новий План 
рахунків, Порядок його застосування і Типова 
кореспонденція є системними документами, але 
все різноманіття операцій, що можуть виникнути 
в діяльності установ, звісно, не може охопити
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